

2025年11月16日

小組短惡資料(三)



前言(組長)

11 月是以感恩為主題的月份,今年的主題為「愛的大循環」,鼓勵弟兄姊妹數算神恩之餘, 更與人分享從神而來的恩典,並且以主耶穌的愛去彼此相愛,好讓愛透過我們傳遞開去。

在《約翰一書》四 19「我們愛,因爲神先愛我們」這節經文中,「愛」這個動詞後沒有加上受詞(object),表明「愛」涵蓋不同的對象。因此,我們會透過每週小組資料,整理自己和群體如何能更愛不同的對象,付諸行動。

1. 開始祈禱 (組長)

2. 數算神恩

彼此分享:上週的小組資料的主題為「我們愛普世教會」。回顧過去一週的生活,神在我們的日常生活中放置了哪些「向普世教會分享愛」的機遇?我們如何回應這些機遇,或者如何能更好地回應這些機遇?

3. 誦讀經文《馬太福音》九 35-38

³⁵耶穌走遍各城各鄉,在會堂裏教訓人,宣講天國的福音,又醫治各樣的病症。

³⁶他看見許多的人,就憐憫他們;因為他們困苦流離,如同羊沒有牧人一般。

³⁷於是對門徒說:「要收的莊稼多,做工的人少。

³⁸所以,你們當求莊稼的主打發工人出去收他的莊稼。」

4. 經文淺釋 (由組員誦讀或各目閱讀)

馬太福音第八、九章的敍述,滿是耶穌忙碌的身影——潔淨長大痲瘋的人、治好百夫長的僕人、彼得的岳母、在加大拉被鬼附的人、癱瘓的病人…… 面對眾多的人及他們的需要,耶穌不但沒有變得麻木,反而更洞察到人的「困苦流離」。祂並非原地等待人前來找祂,而是主動遊走加利利一帶地區,留意他所看見的人就「憐憫」他們。「憐憫」在原文的意思是心腸肺腑被攪動不息,即整個人「囉囉攣」。憐憫者不僅感受到別人的感受,同情他們的遭遇和境況, 更看到他們生命裏面深層的需要,因而與他們同行,以實際的行動去付出幫助他們,哪怕因此而要與他們一同受苦。

「困苦」和「流離」分別形容人生命支離破碎和被遺棄,無人理會。這些人就像與牧羊人走散了的羊一樣,迷羊在沒有引導下是無法回到牧羊人身邊的。「莊稼多,工人少」的比喻總結了現實的狀況,不過耶穌的焦點不是要「打發」門徒出去,卻是要他們先禱告,使他們像耶穌般,看見人對福音的渴求和需要而動了慈心,憐憫人困苦流離的苦況。「出去的工人」就是因信耶穌而生命已被重整的人,他們整裝待發,作好預備隨時候命被「打發出去」,延展這場改變生命的福音運動。

5. 思想與分享

活在這個網絡資訊流通的世代,我們看見的可以很多,不過感動的卻好像越來越少,對人「困苦流離」的處境好像越來越見怪不怪,對人福音的需要也好像變得麻木。同時,當我們更投入在網絡世界,我們容易對現實世界那些就在我們身邊的人和事變得毫無感覺。

思想、分享:回顧過去	去一週的生活,有哪些	些新聞引起了我們的關]注?或者有哪些我
們身邊的人(尤其未信	言者)需要我們關心或	以幫忙?	
		(COV = 1.730/278)	

當我們每日忙於兼顧不同的事務,及應付不同人的要求和期望,我們便會容易忽略人(包括自己)的情感和聆聽不到人真正的需要,甚至漸漸因喘不過氣而想要躲避人群。我們從經文可見,耶穌忙碌,卻不忙亂。當祂面對不同人的要求和期望,祂洞察到人背後「困苦流離」的生命境況,從心底湧出憐憫之情,以致祂有動力走進人群。

思想、分享:若別人的生命境況無法牽動我們的心,我們也就無法看見那些渴求安慰與幫助的心靈,更莫說要以神的愛去回應別人的需要。耶穌的生命榜樣給我們什麼提醒呢?

6. 立志

立志在本週關心或幫助一位未信者,甚至多走一步與他/她分享福音。

請輪流在小組分享:

- 1. 經文或思想部分讓你最深刻的位置
- 2. 你本週的福音對象

一同唱詩歌立志:

〈迎風前行〉 (H228)

獻上奮勇幹勁為報主恩情,願盡我一切,努力宣講,完成上主所託。 為主去作見證挫折雖不停,但是我深信耶穌愛我,定引導、祝福更多。 盼被擴得釋放,瞎眼的都可得見,祈求基督今差遣我在世將主大愛彰顯。

副:迎風前行,宣講主的愛,播送平安,在困苦中傳頌主永恒盼望。 靠賴耶穌基督各各他山的救贖,背十架全然倒空。 歸主作器皿,盛載主恩,分享主愛。

迎風前行,宣講主的愛,見證神恩,努力傳揚神愛尋覓失喪靈魂, 學傚耶穌,一生順服,謙卑守聖道。肩負使命,無懼犧牲。 遵主意,獻奉這一生,傳天國福音。

7. 結束祈禱 (組長邀請一位組員結束祈禱)